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1. nlosa foŸk vk;ksx esa vk;dj esa jkT;ksa gsrq 
 

---------------------
 izfr’kr fgLls ds fy, lq>ko fn;k 

FkkA 

 
1. Tenth Finance Commission suggested 

................. percent state share in Income 

Tax. 

(A) 77.5  (A) 77.5 

(B)  97.5  (B)  97.5 

(C)  87.5  (C)  87.5 

(D)  67.5  (D)  67.5 

2. rsjgosa foŸk vk;ksx dh vuq’kalk;sa 
---------------------- 

vof/k ds fy, FkhaA 

 
2. The recomendations of 13th Finance 

Commission were for the period of 

.............. . 

(A) 2007–12  (A) 2007–12 

(B)  2006–11  (B)  2006–11 

(C)  2005–10  (C)  2005–10 

(D)  2010–15  (D)  2010–15 

3. MkYVu dh iqLrd ßifCyd QkbusUlÞ o”kZ 

-----------------------
 esa izdkf’kr gqbZA 

 
3. Dalton‟s book “Public Finance” was 

published in the year ............ . 

(A) 1912  (A) 1912 

(B)  1922  (B)  1922 

(C)  1932  (C)  1932 

(D)  1942  (D)  1942 

4. ßdj lH;rk dk ewY; gSÞ 
---------------------------

 ds }kjk 

dgk x;k FkkA 

 
4. “Tax is price of civilization” has been 

said by .................. . 

(A) MkYVu  (A) Dalton 

(B) elxzso  (B)  Musgrave 

(C) U;k;ewfrZ gksEl  (C)  Justice Homes 

(D) fgDl  (D)  Hicks 
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5. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dj foorZu dk ,d 

fl)kUr ugha gS \ 

 
5. Which of the following is not the theory 

of Shifting of Tax ?  

(A) ijEijkxr fl)kUr  (A) Classic Theory 

(B) vk/kqfud fl)kUr  (B)  Modern Theory 

(C) lUrqyu fl)kUr  (C)  Balanced Theory 

(D) izlj.k fl)kUr  (D)  Diffusion Theory 

6. ;fn mRiknu mRifŸk o`f) fu;e ij vk/kkfjr 

gS] rks oLrqvksa ds ewY; 
------------------------------

A 

 
6. If production is based on law of 

increasing return, the price of 

commodities will ............... . 

(A) c<+saxs  (A) Increase 

(B) ?kVsaxs  (B)  Decrease 

(C) fLFkj jgsaxs  (C)  Remain stable 

(D) vizHkkfor jgsaxs  (D)  Remain unaffected 

7. ;fn ek¡x de ykspnkj gS] rks dj ds vf/kdka’k 

Hkkx dk Hkqxrku 
----------------------

 ds }kjk fn;k 

tk;sxkA 

 
7. If demand is less elastic, the major part of 

tax will be paid by .................... . 

(A) Øsrk  (A) Purchaser 

(B) foØsrk  (B)  Seller 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

8. ;fn mRifŸk kl fu;e ds vUrxZr mRiknu 

fd;k tk jgk gS] rks dj dk Hkkj 
------------------------

 ij 

iMs+xkA 

 
8. If production is being done under the law 

of diminising return, the burden of 

taxation will be on ................. .  

(A) mRiknd  (A) Manufacturer 

(B) Øsrk  (B)  Direct 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 



0404 ( 5 )  Set-D 

9. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk djnku {kerk ds 

ekiu dk vk/kkj gS \ 

 
9. Which of the following is a basis of 

measurement of taxable capacity ? 

(A) dqy vk; fof/k  (A) Aggregate Income method 

(B) mRiknu fof/k  (B)  Production method 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) forj.k fof/k  (D)  Distribution method 

10. djkikr 
--------------------------

 gksuk pkfg,A 
 

10. Incidence of Taxation should be ........... . 

(A) ekSfnzd  (A) Monetary 

(B) izR;{k  (B)  Direct 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) vizR;{k  (D)  Indirect 

11. LFkkuh; foŸk tk¡p lfefr dk xBu o”kZ  

-------------------------- 
 esa gqvk FkkA 

 
11. Local Finance Enquiry Committee was 

constituted in the year ................ . 

(A) 1947  (A) 1947 

(B)  1949  (B)  1949 

(C)  1948  (C)  1948 

(D)  1950  (D)  1950 

12. th- ,l- Vh- vuqikyu jsfVax 
---------------------------

 ds 

vUrxZr vkrh gSA 

 
12. GST compliance rating comes under 

.................. . 

(A) /kkjk 151  (A) Section 151  

(B) /kkjk 139  (B)  Section 139  

(C) /kkjk 149  (C)  Section 149  

(D) /kkjk 150  (D)  Section 150  
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13. Hkkjr esa vkfFkZd fu;kstu o”kZ 
-------------------------

 esa 

izkjEHk gqvk FkkA 

 
13. Economic planning in India was 

commenced in the year ................ . 

(A) 1934  (A) 1934 

(B)  1935  (B)  1935 

(C)  1936  (C)  1936 

(D)  1937  (D)  1937 

14. c<+s gq, yksd O;; ls 
------------------------

 c<+rh gSA 
 

14. Increased Public expenditure increases 

................. . 

(A) turk dh Ø; ‘kfä  (A) Purchasing Power of Public 

(B) dj dh njsa  (B)  Tax Rates 

(C) turk dh ekSfnzd vk;  (C)  Monetary Income of Public 

(D) turk ds O;;  (D)  Expenditures of Public 

15. izkUrh; Lok;Ÿkrk vf/kfu;e 
------------------

 o”kZ esa 

ikfjr gqvk FkkA 

 
15. Provincial Autonomy Act was passed in 

the year ................. . 

(A) 1934  (A) 1934 

(B)  1935  (B)  1935 

(C)  1936  (C)  1936 

(D)  1937  (D)  1937 

16. vizR;{k dj 
--------------------------------

 gksrs gSaA 
 

16. Indirect Taxes are ............... . 

(A) izxfr’khy  (A) Progressive 

(B) izfrxkeh  (B)  Regressive 

(C) v/kksxkeh  (C)  Degressive 

(D) vkuqikfrd  (D)  Proportional 

17. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk izR;{k dj ugha gS \ 
 

17. Which of the following is not a Direct 

Tax ? 

(A) vk;dj  (A) Income Tax 

(B) O;; dj  (B)  Expenditure Tax 

(C) fuxe dj  (C)  Corporate Tax 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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18. eUnh dh fLFkfr esa izks- dhUl us dSls ctV dk 

leFkZu fd;k \ 

 
18. In case of depression Prof. Keynes 

supported : 

(A) lUrqfyr ctV  (A) Balanced Budget 

(B) ?kkVs dk ctV  (B)  Deficit Budget 

(C) vkf/kD; ctV  (C)  Surplus Budget 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

19. jktLo dk vFkZ gksrk gS % 
 

19. Public Revenue is meant by : 

(A) futh foŸk  (A) Private Finance 

(B) lkoZtfud foŸk  (B)  Public Finance 

(C) laLFkkxr foŸk  (C)  Institutional Finance 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

20. ^osV* yxk;k tkrk gS % 
 

20. „VAT‟ is applied on the : 

(A) vkUrfjd mRiknu ,oa vk;ru ij  (A) Internal production and volume 

(B) eky ds fu;kZr ij  (B)  Export of goods 

(C) fons’kh fofue; ij  (C)  Foreign exchange 

(D) oLrqvksa ds vk;kr ij  (D)  Import of goods 

21. X;kjgosa foŸk vk;ksx dk xBu fd;k x;k Fkk % 
 

21. Eleventh Finance Commission was 

constituted on : 

(A) 1 tuojh] 1995 dks  (A) 1st Jan., 1995 

(B) 3 tqykbZ] 1998 dks  (B)  3rd July, 1998 

(C) 15 tuojh] 2000 dks  (C)  15th Jan., 2000 

(D) 5 vxLr] 1999 dks  (D)  5th August, 1999 
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22. Hkkjr esa foŸk O;oLFkk 
---------------------------

 ds vUrxZr 

vkrh gSA 

 
22. Financial System in India comes under 

................ . 

(A) vUrjkZT;h; foŸk O;oLFkk  (A) Inter-State Financial System 

(B) ,dy foŸk O;oLFkk  (B)  Unitary Financial System 

(C) la?kh; foŸk O;oLFkk  (C)  Federal Financial System 

(D) xzkeh.k foŸk O;oLFkk  (D)  Rural Financial System 

23. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh vk; ds v/;;u dh 

,d ‘kk[kk gS \ 

 
23. Which of the following is a branch of 

studying Public Revenue ? 

(A) c¡Vokjk ‘kk[kk  (A) Allocation Branch 

(B) forj.k ‘kk[kk  (B)  Distribution  Branch  

(C) fLFkjhdj.k ‘kk[kk  (C)  Stabilisation Branch 

(D) mi;qZDRk lHkh  (D)  All of the above 

24. Iysgu ds vuqlkj jktLo 
-------------------------------

 gSA 
 

24. According to Plehan Public Finance  

is ................ . 

(A) ,d foKku  (A) A Science 

(B) ,d dyk   (B)  An Art 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

25. lafo/kku dk dkSu lk vkfVZdy Hkkjr ds 

jk”Vªifr dks foŸk vk;ksx ds xBu dk vf/kdkj 

iznku djrk gS \ 

 
25. Which Article provides the power to the 

President of India to appoint Finance 

Commission of constitution ? 

(A) vkfVZdy 264  (A) Article 264 

(B) vkfVZdy 293  (B)  Article 293 

(C) vkfVZdy 280  (C)  Article 280 

(D) buesa ls dksbZ ugha  (D)  None of these 
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26. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d la?kh; dj gS \ 
 

26. Which of the following is a Union Tax ? 

(A) fuxeh; dj  (A) Corporate Tax 

(B) d`f”k vk; ij dj  (B)  Taxes on Agriculture Income 

(C) Hkw&jkTkLo  (C)  Land Revenue 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

27. O;fä;ksa dh vk; ij dsUnz ljdkj }kjk yxk;s 

tkus okys dj dks dgrs gSa % 

 
27. The tax levied by the Central 

Government on earning of individuals is 

called : 

(A) O;fäxr vk;dj  (A) Personal Income Tax 

(B) C;kt dj  (B)  Interest Tax 

(C) lkekU; dj  (C)  General Tax 

(D) fuxeh; dj  (D)  Corporate Tax 

28. yksd O;; rFkk yksd vk; ds vUrj dks dgrs 

gSa % 

 
28. Difference between Public expenditure 

and Public receipts is : 

(A) vkxe ?kkVk  (A) Revenue Deficit  

(B) jktLo ?kkVk  (B)  Fiscal Deficit 

(C) ctV ?kkVk  (C)  Budget Deficit 

(D) izkFkfed ?kkVk  (D)  Primary Deficit 

29. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk jkTkLo dk egRo  

gS \ 

 
29. Which of the following is an importance 

of Public Finance ? 

(A) mRikndrk esa òf)  (A) Increase productivity 

(B) iw.kZ jkstxkj dh lqfuf’prrk  (B)  Certainty of full employment 

(C) lkekftd dY;k.k  (C)  Social welfare 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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30. jktLo dh nks eq[; fØ;k,¡ D;k gSa \ 
 

30. Which are the two main activities of 

Public Finance ? 

(A) dj ,oa _.k  (A) Tax and Debt 

(B) ykHk ,oa gkfu  (B)  Profit and Loss 

(C) vk; ,oa O;;  (C)  Income and Expenditure 

(D) fons’kh _.k ,oa mldk mi;ksx  (D)  Foreign debt and its uses 

31. foKku ds :i esa yksd foŸk gS ,d % 
 

31. As a science Public Finance is an : 

(A) dkYifud foKku  (A) Imaginary science 

(B) vdkYifud foKku  (B)  Unimaginary science 

(C) vkn’kZ foKku  (C)  Ideal science 

(D) vUR;ksn; foKku  (D)  Antyodaya science  

32. v)Zfodflr ns’kksa esa jktLo dk izeq[k mís’; 

gksrk gS % 

 
32. The main aim of revenue in 

underdeveloped countries is : 

(A) iw¡th fuekZ.k dks izksRlkfgr djuk  (A) To promote capital formation 

(B) jk”Vªh; vk; esa o`f) djuk  (B)  To increase National Income 

(C) eqnzk LQhfr dks jksduk  (C)  To check inflation 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

33. ßjktLo dh loksZŸke iz.kkyh og gS tks vius 

dk;ks± }kjk vf/kdre lkekftd ykHk dks izkIr 

dj ldrh gSAÞ ;g dFku gS % 

 
33. “The best system of Public Finance is that 

which receives the maximum social 

advantage.” This statement is given by : 

(A) ihxw dk  (A) Pigou 

(B) MkYVu dk  (B)  Dalton 

(C) elxzso dk  (C)  Musgrave 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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34. futh oLrqvksa ds miHkksx ds lEcU/k esa 

miHkksDrkvksa esa % 

 
34. In consumption of private goods 

consumers are : 

(A) rVLFkrk jgrh gS  (A) Neutral 

(B) izfr}fU}rk jgrh gS  (B)  Competitive 

(C) izfr}fU}rk ugha jgrh gS  (C)  Non-competitive 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

35. ctV rS;kj fd;k tkrk gS % 
 

35. Budget is prepared on : 

(A) udn vk/kkj ij  (A) Cash basis 

(B) ldy vk/kkj ij  (B)  Gross Amount basis 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

36. viotZu fl)kUr +----------------- ds lanHkZ esa 

fØ;k’khy gksrk gSA 

 
36. Exclusion principle becomes operative 

regarding : 

(A) lkoZtfud oLrq,¡  (A) Public goods 

(B) futh oLrqvksa  (B)  Private goods 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

37. yksdfoŸk dk fo’kq) fl)kUr 
----------------------

 ds }kjk 

izfrikfnr fd;k x;k FkkA 

 
37. Pure Theory of Public Finance was 

profound by ............ . 

(A) oSxuj  (A) Wagner 

(B) cSLVscy  (B)  Bestable 

(C) yuZj  (C)  Lerner 

(D) lSfyxeSu  (D)  Saligman 
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38. ‘kwU; vk/kkfjr ctV dk fl)kUr fodflr 

fd;k x;k Fkk % 

 
38. The principle of Zero Based Budgeting 

was developed by : 

(A) ihVj ,- is;j }kjk  (A) Peter A. Phyer 

(B) ihVj Mªdj }kjk  (B)  Peter Drucker 

(C) dhUl }kjk  (C)  Keynes 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

39. izfrf”Br fopkj/kkjk vFkZ’kkL=h leFkZd Fks % 
 

39. The classical concept economists were in 

favour of : 

(A) lUrqfyr ctV ds  (A) Balanced Budget 

(B) ?kkVs ds ctV ds  (B)  Deficit Budget  

(C) vkf/kD; ctV ds  (C)  Surplus Budget 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  All of the above 

40. yksdfoŸk lEcfU/kr gS % 
 

40. Public Finance is concerned with : 

(A) jktuhfr foKku ls  (A) Political Science 

(B) lekt’kkL= ls  (B)  Sociology 

(C) vFkZ’kkL= ls  (C)  Economics 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  All of the above 

41. MkW- MkYVu ds vuqlkj lkekftd dY;k.k dk 

vkdyu djrs le; 
-------------------

 dks /;ku esa j[kuk 

pkfg,A 

 
41. According to Dr. Dalton while assessing 

social welfare .............. should be taken 

into consideration. 

(A) orZeku  (A) Present 

(B) Hkfo”;  (B)  Future 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 



0404 ( 13 )  Set-D 

42. dj dk izHkko izR;sd lzksr ij 
---------------------

 gksuk 

pkfg,A 

 
42. Incidence of taxation on every source 

should be .............. . 

(A) vleku  (A) Unequal 

(B) leku  (B)  Equal 

(C) vn`’;  (C)  Invisible 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

43. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ctV dk ,d y{k.k  

gS \ 

 
43. Which of the following is a characteristic 

of Budget ? 

(A) okf”kZd vk/kkj  (A) Annual Basis 

(B) lUrqfyr ctV  (B)  Balanced Budget 

(C) udnh dk vk/kkj  (C)  Basis of Cash 

(D) mi;qZDRk lHkh  (D)  All of the above 

44. ctV dk vuqeku 
----------------------------

 ds }kjk rS;kj 

fd;k tkrk gSA 

 
44. Budget estimation are prepare  

by ..................... . 

(A) foŸk ea=ky;  (A) Finance Ministry 

(B) foŸk eU=h  (B)  Finance Minister 

(C) Hkkjrh; fjtoZ cSad  (C)  Reserve Bank of India 

(D) Hkkjrh; fjtoZ cSad ds xouZj  (D)  Governor of Reserve Bank of India  
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45. ctV dh izkDdyu lfefr dk xBu o”kZ  

-----------------
 esa fd;k x;k FkkA 

 
45. Estimate Committee on budget was 

constructed in the year .................. .  

(A) 1949  (A) 1949 

(B)  1950  (B)  1950 

(C)  1953  (C)  1953 

(D)  1956  (D)  1956 

46. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ghukFkZ izcU/k dk 

,d mís’; gS \ 

 
46. Which of the following is an objective of 

deficit financing ? 

(A) ewY; Lrj cuk;s ds j[kuk   (A) Maintaining price level 

(B) vkfFkZd o`f)  (B)  Economic growth 

(C) eUnhdky dks fu;fU=r djuk  (C)  Controlling depression 

(D) mi;qZDRk lHkh  (D)  All of the above 

47. izk;% lkoZtfud O;; ds }kjk lUrqf”V dh  

tkrh gS % 

 
47. Generally Public Expenditure satisfy the 

requirements of : 

(A) oxZ fo’ks”k dh vko’;drkvksa dh  (A) Particular group 

(B) O;fDrxr vko’;drkvksa dh  (B)  Individual 

(C) lkewfgd vko’;drkvksa dh  (C)  Collective group 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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48. fdlus dgk gS fd ßlkoZtfud {ks= esa o`f) 

pj.kksa esa gksrh gSÞ \ 

 
48. Who has said that “Growth of public 

sector tends to occur on a step like  

basis” ? 

(A) oSxuj  (A) Wagner 

(B) ihdkWd okbteSu  (B)  Peacock Wiseman 

(C) dksfyu DykdZ  (C)  Colin Clark 

(D) dhUl  (D)  Keynes 

49. Hkkjr esa foŸkh; fu;U=.k 
------------------------

 ds }kjk 

fd;k tkrk gSA 

 
49. Financial control in India is done  

by ................. . 

(A) fo/kku lHkk vkSj laln  (A) Legislative Assembly and 

Parliament   

(B) yksd lHkk  (B)  Lok Sabha 

(C) jkT; lHkk  (C)  Rajya Sabha 

(D) Hkkjrh; fjtoZ cSad  (D)  Reserve Bank of India 

50. lkoZtfud O;; dk izHkko 
---------------------------------

 ij 

iM+rk gSA 

 
50. Public Expenditure has the effect  

on ................. . 

(A) mRiknu  (A) Production 

(B) forj.k  (B)  Distribution 

(C) miHkksx  (C)  Consumption 

(D) mi;qZDr lHkhs  (D)  All of the above 



0404 ( 16 )  Set-D 

51. eUnhdky esa iw.kZ jkstxkj izkIr djus ds fy, 

fd, x;s O;; dks dgrs gSa % 

 
51. Under depression, the expenditure 

incurred to achieve full employment is 

called : 

(A) fofu;ksx  (A) Investment 

(B) vkfFkZd lgk;rk  (B)  Subsidies 

(C) {kfriwjd O;;  (C)  Compensatory Expenditure 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

52. dk;Z vkSj cpr djus dh bPNk ij lkoZtfud 

O;; dk izHkko lnSo % 

 
52. The effect of Public Expenditure upon the 

desire to work and do saving is always : 

(A) vuqdwy gksrk gS  (A) Favourable 

(B) lkoZtfud O;; dh izd`fr rFkk ljdkj 

dh uhfr ij fuHkZj djrk gS 

 (B)  Depend on nature of Public 

Expenditure and Government 

Policy 

(C) izfrdwy gksrk gS  (C)  Unfavorable 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

53. f’k{kk] izf’k{k.k] tu&LokLF; vkfn ij fd, x;s 

O;; dks 
---------------------------

 dgrs gSaA 

 
53. The expenditure on education, training 

and public health etc. is called ............. . 

(A) iw¡th fuekZ.k  (A) Capital formation 

(B) ekuo iw¡th fuekZ.k  (B)  Human capital formation 

(C) rduhdh izxfr   (C)  Technical development 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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54. dj ds mRikndrk ds fl)kUr dk izfriknu  

-------------------
 us fd;k gSA 

 
54. The canon of productivity of taxation was 

propounded by : 

(A) ,Me fLeFk  (A) Adam Smith 

(B) dhUl  (B)  Keynes 

(C) cSLVscy  (C)  Bastable 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

55. buesa ls dkSu&lk ,d djkjksi.k dk vk/kqfud 

fl)kUr ugha gS \ 

 
55. Which of the following is not a modern 

canon of taxation ? 

(A) mRikndrk dk fl)kUr  (A) Canon of productivity 

(B) fofo/krk dk fl)kUr  (B)  Canon of diversity 

(C) ifjorZu’khyrk dk fl)kUr  (C)  Canon of flexibility  

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

56. ykHk ds vuqlkj lkoZtfud O;; dk oxhZdj.k 

fdlus fd;k gS \ 

 
56. Who has classified the public expenditure 

on the basis of benefits ? 

(A) dksgu o Iysge  (A) Cohn and Plehme 

(B) MkYVu  (B)  Dalton 

(C) ts- ds- esgrk  (C)  J. K. Mehta 

(D) fey  (D)  Mill 
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57. ljdkjh jktLo dk dkSu&lk@ls lzksr gS@gSa \ 
 

57. Source(s) of Public Revenue is/are : 

(A) iz’kklfud vk;  (A) Administrative income 

(B) dj  (B)  Tax 

(C) O;kolkf;d vk;  (C)  Commercial income 

(D) mi;qZDRk lHkh  (D)  All of the above 

58. ljdkj ds xSj&dj vkxe esa ‘kkfey gksrs  

gSa % 

 
58. The non-tax revenue of government 

include :  

(A) migkj  (A) Gift 

(B) ljdkjh lEifŸk ls vk;  (B)  Income from government property 

(C) ljdkjh m|ksxksa ls izkIr vk;  (C)  Income from Public Enterprises 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

59. jsy] Mkd] VsyhQksu vkfn lsokvksa ds cnys esa 

fy;k tkrk gS % 

 
59. In return of service of rail, post, telephone 

etc. government charges : 

(A) ewY;  (A) Price 

(B) tqekZuk  (B)  Fines 

(C) dj   (C)  Tax 

(D) fo’ks”k dj&fu/kkZj.k  (D)  Special Assessment 
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60. izks- lSfyxeSu us yksd vk; dks 
-----------------------

 Hkkxksa 

esa oxhZd`r fd;k gSA 

 
60. Prof. Saligman has classified public 

income in ................ parts. 

(A) nks  (A) Two 

(B) rhu  (B)  Three 

(C) pkj  (C)  Four 

(D) ik¡p  (D)  Five 

61. oSxuj 
----------------------------

 dk vFkZ’kkL=h FkkA 
 

61. Wagner was the economist  

of .................. . 

(A) Ýkal  (A) France 

(B) teZuh  (B)  Germany 

(C) vkWfLVª;k  (C)  Austria 

(D) bVyh  (D)  Italy 

62. ,Me fLeFk us viuh iqLrd ßosYFk vkWQ 

us’kUlÞ o”kZ 
-----------------------

 esa fy[kh FkhA 

 
62. Adam Smith wrote his book “Wealth of 

Nations” in the year: 

(A) 1876  (A) 1876 

(B)  1771  (B)  1771 

(C)  1776  (C)  1776 

(D)  1676  (D)  1676 
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63. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dj dk ,d izdkj 

ugha gS \ 

 
63. Which of the following is not a type of 

tax ? 

(A) izfrxkeh dj  (A) Regressive Tax 

(B) v/kksxkeh dj  (B)  Degressive Tax 

(C) izxfr’khy dj  (C)  Progressive Tax 

(D) vkØked dj  (D)  Aggressive Tax 

64. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dsUnz ljdkj ds  

xSj&dj vk; ds vU; lk/kuksa ls vk; dk lzksr 

gS \ 

 
64. Which of following is other source of 

non-tax revenue of Central  

Government ? 

(A) i=&eqnzk fuxZeu  (A) Issue of Paper Currency 

(B) jsyos  (B)  Railway 

(C) ,sfPNd ,oa cykr~ _.k  (C)  Voluntary and compulsory debt 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

65. Hkkjrh; lafo/kku dk vuqPNsn 
---------------------

 ctV dks 

,d okf”kZd foŸkh; fooj.k ds :i esa ifjHkkf”kr 

djrk gSA 

 
65. Article ........... of Indian Constitution 

defines budget as an annual financial 

statement. 

(A) 215  (A) 215 

(B)  115  (B)  115 

(C)  255  (C)  255 

(D)  155  (D)  155 
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66. vkfFkZd iz’kklu lq/kkj gsrq >k vk;ksx dk xBu 

---------------------
 esa fd;k x;k FkkA 

 
66. Jha Commission on Economic 

Administrative Reforms was formed in 

............ .  

(A) 1971  (A) 1971 

(B)  1961  (B)  1961 

(C)  1981  (C)  1981 

(D)  1991  (D)  1991 

67. Hkkjrh; dj lajpuk esa 
-----------------------------------

 dh 

iz/kkurk gSA 

 
67. In Indian Tax Structure there is 

predominance of ............... . 

(A) izR;{k dj  (A) Direct Tax 

(B) vizR;{k dj  (B)  Indirect Tax 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

68. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk LFkkuh; laLFkkvksa 

dh vk; dk ,d vizR;{k lzksr ugha gS \ 

 
68. Which of the following is not an  

indirect source of revenue of local  

bodies ? 

(A) pqaxh dj  (A) Octroi Tax 

(B) lhek dj  (B)  Terminal Tax 

(C) lEifŸk dj  (C)  Property Tax 

(D) lq/kkj dj  (D)  Improvement Tax 
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69. Hkkjr esa vk;kr dj yxkus dk mís’;  

gS % 

 
69. The objective of imposing Import duty in 

India is : 

(A) vk; izkIr djuk  (A) To earn income 

(B) ?kjsyw m|ksxksa dks laj{k.k iznku djuk  (B)  To protect domestic industries 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

70. Hkkjr ljdkj us lsok dj o”kZ 
------------------------

 esa ykxw 

fd;k FkkA 

 
70. Service Tax was implemented by 

Government of India in the year ............ . 

(A) 1991  (A) 1991 

(B)  1994  (B)  1994 

(C)  1996  (C)  1996 

(D)  1998  (D)  1998 

71. Hkkjr esa iw¡th ykHk dj loZizFke o”kZ 
---------------------

 esa 

yxk;k x;k FkkA 

 
71. Capital gain tax was firstly implemented 

in India in the year .............. . 

(A) 1946  (A) 1946 

(B)  1947  (B)  1947 

(C)  1950  (C)  1950 

(D)  1962  (D)  1962 

72. djkjksi.k fuf’prrk fl)kUr ds vuqlkj 

fuf’pr gksuk pkfg, % 

 
72. According to canon of certainty of 

taxation there should be certainty of :  

(A) Hkqxrku dk le;  (A) Time of Payment 

(B) dj dh jkf’k  (B)  Amount of Tax 

(C) Hkqxrku dh fof/k  (C)  Process of Payment 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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73. tc fdlh dj dk djk?kkr rFkk djkikr ,d 

gh O;fä ij iM+rk gS] rks mls dgrs gSa % 

 
73. When the impact and incidence of tax 

takes place on the same person, it is 

called : 

(A) vizR;{k dj  (A) Indirect Tax 

(B) izR;{k dj  (B)  Direct Tax 

(C) v/kksxkeh dj  (C)  Degressive Tax 

(D) izxfr’khy dj  (D)  Progressive Tax 

74. dj dh nj ds vuqlkj ,d vkuqikfrd 

dj&iz.kkyh D;k gS \ 

 
74. According to rate of taxes, what is a 

proportional tax system ? 

(A) dj dh nj leku jgs  (A) Rate of tax remains same 

(B) izR;sd dks leku dj jkf’k pqdkuh iM+s  (B)  Everyone has to pay equal amount 

of tax 

(C) dj dh nj esa deh gks  (C)  Rate of tax decreases 

(D) dj dh nj esa o`f) gks  (D)  Rate of tax increases 

75. fof’k”V dj D;k gS \ 
 

75. What is specific tax ? 

(A) vkdkj ds vuqlkj yxk;k x;k dj  (A) Tax levied according to size 

(B) ewY; ds vuqlkj yxk;k x;k dj  (B)  Tax levied according to value 

(C) ,d O;fä ij yxk;k x;k dj  (C)  Tax levied on an individual   

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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76. ;kstuk vk;ksx dk uke cnydj 
----------------------

  

fd;k x;k gSA 

 
76. Planning Commission has been renamed 

as ............... . 

(A) uhfr deh’ku  (A) Neeti Commission 

(B) ;kstuk vk;ksx  (B)  Yojana Aayog 

(C) uhfr vk;ksx  (C)  NITI Aayog 

(D) ;kstuk ifj”kn~  (D)  Planning Council 

77. foŸk vk;ksx dk xBu Hkkjr ds 
------------------------

 }kjk 

fd;k x;k tkrk gSA 

 
77. Finance Commission is constituted by 

................. of India. 

(A) jk”Vªifr  (A) President 

(B) iz/kkuea=h  (B)  Prime Minister 

(C) foŸk ea=h  (C)  Finance Minister 

(D) Hkkjrh; fjtoZ cSad ds xouZj  (D)  Governor of RBI  

78. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk la?kh; foŸk dk ,d 

fl)kUr ugha gS \ 

 
78. Which of the following is not a principle 

of Federal Finance ? 

(A) i;kZIrrk  (A) Adequacy 

(B) Lora=rk  (B)  Independence 

(C) ,d:irk  (C)  Uniformity 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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79. _.k ‘kks/ku dks”k esa tek dh tkus okyh jkf’k 

--------------------------
 ls izkIr djuh pkfg,A 

 
79. The amount to be deposited in debt 

redemtion fund should be obtained from 

................ . 

(A) dj  (A) Taxes 

(B) _.k  (B)  Debts 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

80. ijks{k dj dh Js.kh esa vkrk gS % 
 

80. The Tax which comes under Indirect Tax 

is : 

(A) lEifŸk dj  (A) Property Tax 

(B) lEink dj  (B)  Estate Tax 

(C) mRiknu dj  (C)  Excise Tax 

(D) fcØh dj  (D)  Sales Tax 

81. tks O;fä ljdkj dks vfUre :i esa dj vnk 

djrk gS] ml ij gksrk gS % 

 
81. The person who ultimately pays  

the tax to the Government on him, there 

is : 

(A) djkikr  (A) Incidence of Tax 

(B) djk?kkr  (B)  Impact of Tax 

(C) dj&foorZu  (C)  Shifting of Tax 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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82. dj&foorZu fd;k tk ldrk gS % 
 

82. Tax shifting can be done : 

(A) ihNs dh vksj  (A) Backward 

(B) vkxs dh vksj  (B)  Forward 

(C) mi;qZDr nksuksa rjhdksa ls  (C)  Both of the above 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

83. ßdsoy Hkwfe ij gh dj yxk;k tkuk pkfg,AÞ 

;g fopkj fn;k x;k % 

 
83. “Tax should be levied only on land.” This 

view is given in : 

(A) djkikr ds vk/kqfud fl)kUr esa  (A) Modern Theory of Tax incidence 

(B) djkikr ds izlj.k fl)kUr esa  (B)  Diffusion Theory of Tax incidence 

(C) djkikr ds ladsUnz.k fl)kUr esa  (C)  Concentration Theory of Tax 

Incidence 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

84. ßvkfFkZd n`f”Vdks.k esa lcls vPNh dj iz.kkyh 

ogh gS ftlds vkfFkZd izHkko lcls vPNs gksa 

vFkok ;fn dksbZ cqjk izHkko Hkh iM+s rks og 

de&ls&de gksAÞ ;g dFku gS % 

 
84. “The best system of taxation from the 

economic point of view is that which has 

the best or the least bad economic 

effects.” This statement is of : 

(A) MkYVu dk  (A) Dalton 

(B) Jherh fgDl dk  (B)  Mrs. Hicks 

(C) izks- yuZj dk  (C)  Prof. Lerner 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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85. vk; dh ek¡x csykspnkj gksus ij dkjkjksi.k 

mRiknu esa % 

 
85. In case of inelasticity of demand due to 

taxation, production will : 

(A) o`f) dj nsrs gSa  (A) Increase 

(B) deh dj nsrs gSa  (B)  Decrease 

(C) dksbZ izHkko ugha Mkyrs gSa  (C)  Remain same 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

86. vk; ds forj.k dh vlekurk de djrs gSa % 
 

86. Inequality in distribution of Income is 

reduced by : 

(A) vkuqikfrd dj  (A) Proportional Tax 

(B) izfrxkeh dj  (B)  Regressive Tax 

(C) v/kksxkeh dj  (C)  Degressive Tax 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

87. ns’k esa voLQhfr dh fLFkfr esa ljdkj  

dks % 

 
87. In case of deflation the government  

should :  

(A) turk ls _.k ysuk pkfg,  (A) Take loan from Public 

(B) turk dks _.k okil djuk pkfg,  (B)  Make payment of Loan to the 

Public 

(C) u;s _.k ysus pkfg,  (C)  Issue new debt 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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88. ftu _.kkas dk izR;{k ekSfnzd Hkkj ugha gksrk] 

mUgsa dgrs gSa % 

 
88. The debts which have no direct money 

burden are called : 

(A) O;fäxr _.k  (A) Individual debt 

(B) vkUrfjd _.k  (B)  Internal debt 

(C) cká _.k  (C)  External debt 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

89. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dj dsUnz ,oa  

jkT; ljdkjksa ds e/; forfjr fd;k  

tkrk gS \ 

 
89. Which of the following taxes is 

distributed between Central Government 

and State Governments ? 

(A) vk;dj  (A) Income Tax 

(B) LVkEi ‘kqYd  (B)  Stamp duty 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mRikn ‘kqYd  (D)  Excise duty 

90. ;q)dkyhu foŸk O;oLFkk ds fy, % 
 

90. For war financing : 

(A) dj yxk;s tkrs gSa  (A) Taxes are imposed 

(B) _.k fy, tkrs gSa  (B)  Loans are taken 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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91. jkT; ljdkj dh O;; dh enksa dks 
------------------+

 Hkkxksa 

esa ck¡Vk x;k gSA 

 
91. Item of expenditure of State Government 

has been divided into ............ parts. 

(A) 6  (A) 6 

(B) 5  (B)  5 

(C) 4  (C)  4 

(D) 3  (D)  3 

92. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dj U;k; fl)kUr 

dh vf/kdre iwfrZ djrk gS \ 

 
92. Which of the following taxes maximum 

statisfies the theory of the Justice ? 

(A) vk;dj  (A) Income Tax 

(B) mRiknu dj  (B)  Production Tax 

(C) euksjatu dj  (C)  Entertainment Tax 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

93. lkekU;r% djkjksi.k dk 
------------------------

 ij foijhr 

izHkko iM+rk gSA 

 
93. Generally the taxation has adverse effect 

on .................... . 

(A) cpr djus dh ;ksX;rk  (A) Ability to save 

(B) dke djus dh ;ksX;rk  (B)  Ability to work 

(C) nksuksa (A) vkSj (B)  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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94. vk; ds forj.k dh vlekurk dks 
----------------------

 de 

djrk gSA 

 
94. Inequality in distribution of Income is 

reduced by ................. . 

(A) izfrxkeh dj  (A) Regressive Tax 

(B) v/kksxkeh dj  (B)  Degressive Tax 

(C) vkuqikfrd dj  (C)  Proportional Tax 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

95. fuEufyf[kr esa ls dkSu djnku {kerk dk ,d 

fu/kkZjd rRo gS \ 

 
95. Which of the following is a determinant 

of taxable capacity ?   

(A) /ku dk forj.k  (A) Distribution of wealth 

(B) tula[;k dk vkdkj  (B)  Size of population 

(C) dj iz.kkyh dk :i ,oa izd`fr  (C)  Form and nature of tax system 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

96. cká _.k ns’k ds okLrfod dY;k.k  

dks  
---------------------------

A 

 
96. External debt ................ the real welfare 

of the country. 

(A) de djrs gSa  (A) Decreases 

(B) c<+krs gSa  (B)  Increases 

(C) izHkkfor ugha djrs gSa  (C)  Does not affect 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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97. lkoZtfud _.kksa dk Hkqxrku djus ds fy, 

O;fä;ksa dh lEifŸk ij yxkus okys fo’ks”k dj 

dks 
--------------------------

 dgrs gSaA 

 
97. The special tax imposed on assets of 

people to redeem public debt is called : 

(A) lEifŸk dj  (A) Estate duty 

(B) vizR;{k dj  (B)  Indirect tax 

(C) iw¡th dj  (C)  Capital levy 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

98. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk vkfFkZd fodkl dks 

c<+kok nsus dk ,d vizR;{k mik; ugha gS \ 

 
98. Which of the following is not an indirect 

measure to promote economic 

development ?  

(A) ewY; uhfr  (A) Price Policy 

(B) jktdks”kh; uhfr  (B)  Fiscal Policy 

(C) ekSfnzd uhfr  (C)  Monetary Policy 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

99. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk djnkrk ij 

djkikr ls lEcfU/kr gS \ 

 
99. Which of the following taxes are related 

to tax impact on tax payers ? 

(A) fu;kZr dj  (A) Export Duty 

(B) vk;kr dj  (B)  Import Duty 

(C) vk;dj  (C)  Income Tax 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

100. izFke foŸk vk;ksx ds v/;{k dkSu Fks \ 
 

100. Who was the chairman of first Finance 

Commission ? 

(A) Jh ds- lh- fu;ksxh  (A) Shri K. C. Niyogi 

(B) Jh lh- ds- fu;ksxh  (B)  Shri C. K. Niyogi 

(C) Jh ,- ds- fu;ksxh  (C)  Shri A. K. Niyogi 

(D) Jh ,l- ds- fu;ksxh  (D)  Shri S. K. Niyogi 

 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 
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